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ATA Nº 006/2023 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/03/2023. 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, DÉCIO OLAVIANO 

MARMIDT, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, 

IVANIR URBANO BORN, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA 

SILVA e NILVO ROYER. O Vereador JONAS SANDERSON BALBINOTI 

apresentou atestado médico para a Mesa Diretora, justificando sua ausência nesta 

Sessão Ordinária. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta 

pelo Presidente em Exercício, Vereador MARCIO PINTO DA SILVA, que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata Nº 004/2023 da Sessão 

Ordinária do dia 13 de março de 2023, a qual foi aprovada por unanimidade, e logo, 

na sequência colocou em discussão e em votação a Ata Nº 005/2023 da Sessão 

Extraordinária do dia 20 de março de 2023, a qual também foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 089/2023-GP/VG - Solicita a convocação 

extraordinária da Câmara de Vereadores para a apreciação, deliberação e votação 

dos Projetos de Lei em anexo, nos termos da Lei Orgânica Municipal e Regimento 

Interno; Ofício nº 088/2023-GP – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de 

Lei nº 026/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza a Contratação 

de 01 (um) Médico Clínico Geral 40 horas por período determinado, para atender 

a necessidade de Excepcional Interesse Público”; Ofício nº 091/2023-GP – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 027/2023 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza a Contratação de 01(um) Médico(a) 

Veterinário(a), por período determinado, para atender a necessidade de 

Excepcional Interesse Público”; Ofício nº 086/2023-GP – Encaminhamento de 

projetos de Leis; Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do Executivo Municipal 

que “Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO DE 

PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE VICTOR GRAEFF – APAE e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO 

ESPORTIVA RIO GRANDE DE VICTOR GRAEFF e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 030/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o 

município a celebrar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES 
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E FUNCIONARIOS DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL CANTINHO DO 

AMOR e dá outras providencias”; Ofício nº 093/2023-GP – Comunicado Viagem à 

Brasília-DF; Ofício nº 095/2023-GP – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto 

de Lei nº 031/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza a Contratação 

de 01 (um) Professor de Anos Iniciais, por período determinado, para atender a 

necessidade de Excepcional Interesse Público”; Projeto de Lei nº 032/2023 de 

autoria do Executivo Municipal que “Altera a alínea g do art. 19 da Lei nº 341, de 

23 de dezembro de 1999, que reformou a Lei nº 85, de 1990, que criou o COMDICA 

e o Conselho Tutelar, e dá outras providências, para fixar a escolaridade mínima 

de Ensino Médio Completo para exercer a função de conselheiro tutelar”. Em 

seguida passou-se para a leitura dos expedientes recebido de diversos: Informativo 

– RGE; Edital nº 004/2023 – ASCAMAJA; Edital nº 005/2023 – ASCAMAJA; 

Convite – Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social; Ofício Circular GP 

nº 004/2023 – Tribunal de Contas do Estado; Desistência da Convocação nº 

007/2023 - 1ª Suplente do MDB - LIANE L. DA SILVA; Edital 

1/2023/CGCP/CONSULTA PRÉVIA - Comissão Geral de Consulta Prévia e 

Informal à Comunidade Universitária da Universidade Federal da Fronteira Sul; 

Atestado Médico – Ver. JONAS S. BALBINOTI (PDT); Ofício - Ver. JONAS S. 

BALBINOTI; Requerimento – Empresa Vilácio Osvaldo Wendpap. Em seguida foi 

aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício 

nº 032/2023-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 033/2023-CMV – Executivo 

Municipal; Ofício nº 034/2023-CMV – Presidência COTRIJAL; Ofício nº 

035/2023-CMV – Lara e Yasmin; Ofício nº 036/2023-CMV – Veri e Júlia; Ofício 

nº 037/2023-CMV – Glória Kuhn Rodrigues; Ofício nº 038/2023-CMV – Ministério 

do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar; Ofício nº 039/2023-CMV – 

Secretaria da Agricultura, Pecuária, Produção Sustentável e Irrigação; Ofício nº 

040/2023-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 042/2023-CMV – Executivo 

Municipal; Ofício nº 043/2023-CMV – Ver. IVANIR U. BORN; Ofício nº 

044/2023-CMV – David Hermann Silva da Fonseca; Pedido de Licença do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) – Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Victor Graeff; Ofício nº 045/2023-CMV – Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA; Convocação nº 007/2023 - 1ª Suplente do MDB - LIANE L. DA 

SILVA; Convocação nº 008/2023 - 2º Suplente do MDB – DÉCIO O. MARMIDT. 

Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, 
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onde foram apresentados os seguintes: -Requerimento de autoria do Ver. IVANIR 

U. BORN (PDT), protocolado sob nº 119/2023, no qual apresenta justificativa para 

ausência na Sessão Extraordinária do dia 20 de março de 2023 e requer aprovação 

em plenário, nos termos do §1º, do art. 4, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Vereadores. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 012/2023 

de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) que “Requer que a Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social adote ações e medidas de combate à 

dengue, através de campanhas de conscientização, bem como intensifique o 

trabalho em campo da equipe da vigilância em saúde, a fim de combater a 

proliferação do mosquito”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

014/2023 de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT) que “Requer 

que o Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito 

realize o empedramento do trecho entre a propriedade do Sr. Leonir Roberto 

Glienke até o acesso à estrada geral, na localidade de Faxinal”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 015/2023 de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer que o Executivo Municipal estude a possibilidade 

de implantar uma guarita no ponto de ônibus localizado no bairro Machado, 

próximo a propriedade da Sra. Veleda Lindenmayr de Carvalho”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 016/2023 de autoria do Ver. IVANIR URBANO 

BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de 

que este encaminhe a Câmara de Vereadores, informações sobre o recebimento e o 

destino dos recursos provenientes de emendas parlamentares do Deputado Federal 

Afonso Motta recebidos pela atual administração”. Aprovado por unanimidade; -

Indicação nº 008/2023 de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) que 

“Solicita que o Executivo Municipal por meio das secretarias competentes estude a 

possibilidade e a viabilidade de adquirir e instalar câmeras de videomonitoramento 

em áreas de uso comum nas Escolas Municipais de Educação Infantil e de Ensino 

Fundamental, bem como em espaços públicos, como ginásio municipal e praça 

municipal”. Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 009/2023 de autoria do Ver. 

IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, 

solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade de alteração na Lei 

Municipal 1.106, de 27 de maio de 2009, que institui o Programa de Vales 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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Alimentação aos Servidores Públicos Municipais de Victor Graeff”. Aprovada por 

unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos vereadores, 

passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: Pedidos Verbais do Ver. 

ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou que o Executivo Municipal por meio 

da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize uma revisão geral na rede de 

iluminação pública de nosso Município; -Solicitou ao Executivo Municipal que por 

meio da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo informe à 

Câmara Municipal de Vereadores quais são os projetos culturais a serem 

desenvolvidos em 2023, além dos já realizados. Pedido Verbal do Ver. 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Solicitou que o Executivo Municipal 

realize a revisão da iluminação pública da Vila Machado. Pedido Verbal do Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): -Solicitou a Mesa Diretora que 

reencaminhe o Ofício 229/2022, a fim de destiná-lo ao Presidente da nova Mesa 

Diretora da ASCAMAJA, o qual foi apresentado pelo Ver. ADRIANO R. MATTGE 

em Assembleia Ordinária da ASCAMAJA e que solicita que a associação 

providencie o agendamento de reunião junto ao CONSELEITE/RS e ao 

SINDILAT/RS, com a participação de representantes das Câmaras de Vereadores 

associadas. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, passou-

se para o espaço do Pequeno Expediente, momento em que o Ver. IVANIR U. 

BORN (PDT) estava inscrito para falar sobre o Ofício nº 097/2023 de autoria do 

Executivo Municipal. Desse modo, o Ver. IVANIR U. BORN comentou que que na 

última Sessão Ordinária apresentou alguns requerimentos e indicações para o 

Executivo Municipal, e que recebeu algumas respostas por meio do Ofício nº 

097/2023, e então irá comentar de forma rápida sobre as respostas recebidas. Em 

relação aos serviços de odontologia, especificamente sobre o tratamento de canal 

(endodontia), o Vereador diz ficar contente em saber que a população de Victor 

Graeff poderá receber ou já recebe, quando necessita, o serviço de tratamento de 

canal. Comentou que havia recebido a informação de que este serviço não estava 

sendo oferecido, mas que agora com a resposta do Prefeito Municipal os vereadores 

podem comunicar a comunidade que após prescrita a necessidade pelo quadro 

técnico da Unidade Básica de Saúde, o paciente é encaminhado para os centros 

regionais conveniados para fazer esse tratamento, pois às vezes as pessoas não têm 

recursos para fazer em uma clínica particular. Em seguida, diz não se sentir satisfeito 

com a resposta recebida com relação à interdição ou fechamento do banheiro para 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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os deficientes físicos, durante a Cuca com Linguiça, pois o Executivo Municipal 

respondeu que a empresa foi notificada e que o serviço estava em funcionamento 

durante o período, depois do recebimento da queixa, ainda durante a programação a 

empresa responsável foi comunicada para que tomasse as providências, ou seja, a 

explicação não foi boa, eles deveriam ter dado nome da empresa responsável pelos 

banheiros, se não era o Poder Público ou a organização do evento, e em qual dia que 

o Executivo Municipal ficou sabendo sobre o fato e qual foi a providência tomada, 

pois a filmagem que todos viram foi recebida no dia 09 de março, ou seja, no último 

dia no evento, embora, obviamente pode ter sido gravar antes, porém é preciso ter 

mais cuidado com este tipo de situação para não tirar os direitos dos cidadãos que 

tanto lutaram por isso. Na sequência, o Ver. IVANIR U. BORN comentou que 

recebeu cerca de 200 (duzentas) páginas dos relatórios de contratos do transporte 

escolar, e que precisará olhar um por um, e que isso não é um problema, porém, na 

opinião do Vereador, se o setor responsável tivesse uma organização mínima, teriam 

uma planilha com estes dados de forma resumida, e então ficaria melhor para 

visualizar e passar as informações para as pessoas interessadas. Dessa forma, 

ressaltou que irá pegar os contratos, os adjetivos e observar quanto é pago por 

quilômetro, quanto cada linha de transporte recebeu e quantos quilômetros fizeram. 

Com relação à exoneração do fiscal sanitário e fiscal ambiental, o Vereador diz não 

proceder, pois com relação ao Fiscal Sanitário foi aprovado nesta Câmara de 

Vereadores uma Lei que estabelecia que o contrato seria para 3 (três) meses e mais 

3 (três) meses, porém, terminou os primeiros 3 (três) meses e ele foi exonerado. Na 

análise do Vereador, embora a administração tenha esse poder de decidir, de 

entender se precisa ou não desse servidor, passou pela Câmara de Vereadores a 

aprovação de uma Lei justificando a necessidade, dizendo que a contratação era de 

3 (três) meses, ou então mais 6 (seis) meses se não fosse realizado o concurso 

público, e depois de 03 meses simplesmente exoneraram, da mesma forma que no 

caso do Fiscal Ambiental, ou seja, lhe parece que a justificativa não é suficiente, 

pois não falou de fato o que aconteceu. Com relação à proliferação de baratas, o 

Vereador fica contente com a resposta, a qual diz que o Executivo Municipal irá 

estudar uma forma de minimizar e eliminar a quantidade de baratas que tem pela 

cidade. E quanto ao pedido das placas da Avenida Cochinho, embora se tem uma 

faixa amarela longa, na opinião do Vereador, acredita que também teriam que ser 

colocadas placas de sinalização, indicando o início e o fim do local em que é 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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proibido o estacionamento, ajudando na visibilidade. Além disso, também ressaltou 

que o Executivo Municipal respondeu que o canteiro central da outra esquina foi 

diminuído, não falando sobre o canteiro em questão. Quanto aos serviços de 

fisioterapia, o Vereador ressaltou que responderam que estão pensando em contratar 

uma fisioterapeuta para mais horas, comentando que deseja que seja rápido, pois o 

povo está precisando. E por fim, o Vereador disse ter ficado muito contente com a 

resposta da indicação para buscar a doação dos imóveis do Governo do Estado, onde 

o Executivo Municipal diz que tomará medidas pertinentes, comentando o Vereador 

que espera que estas sejam favoráveis a doação e não contra. Dando continuidade 

com a Sessão Ordináaria e não havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna 

Livre, foi aberta a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão 

e votação dos projetos de lei remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 027/2023 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza a Contratação de 01(um) 

Médico(a) Veterinário(a), por período determinado, para atender a necessidade de 

Excepcional Interesse Público” foi aprovado pela maioria, com a abstenção do voto 

do Ver. IVANIR U. BORN. O Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza a Contratação de 01 (um) Professor de Anos Iniciais, por 

período determinado, para atender a necessidade de Excepcional Interesse 

Público” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 032/2023 de autoria 

do Executivo Municipal que “Altera a alínea g do art. 19 da Lei nº 341, de 23 de 

dezembro de 1999, que reformou a Lei nº 85, de 1990, que criou o COMDICA e o 

Conselho Tutelar, e dá outras providências, para fixar a escolaridade mínima de 

Ensino Médio Completo para exercer a função de conselheiro tutelar” foi aprovado 

por unanimidade. Finda a ordem do dia, passou-se para o espaço destinado as 

Explicações Pessoais. Primeiramente o Ver. IVANIR U. BORN (PDT) iniciou sua 

fala parabenizando as agroindústrias do município, que estão organizadas, 

regularizadas e legalizadas, tudo dentro do que a lei exige, e que tem a capacidade 

de fornecer um dos produtos básicos (linguiça) para o nosso Festival Nacional da 

Cuca com Linguiça. Ressaltou o Vereador que como vereadores e como 

administração pública devem dar mais ênfase e mais importância, mais visibilidade 

para essas empresas, assim também como as cuqueiras, ou seja, para todos os 

produtos artesanais que são produzidos aqui, pois essas agroindústrias têm 

participados de eventos de nível regional e estadual, como a EXPODIRETO, 

EXPOINTER, EXPOAGRO, em Soledade, Espumoso, Torres, Passo Fundo, ou 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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seja, dentro das possibilidades estão participando cada vez de eventos, exposições e 

feiras. Acredita o Vereador que a administração pública e a imprensa, também 

deveriam, através da própria imprensa oficial do município, dar mais ênfase no 

nome dessas empresas e divulgar, pois, isso ajuda o município, as empresas e as 

pessoas que estão lá sendo empregadas. Ressaltou ainda que isso também se deve 

ao trabalho de outras instituições, como a EMATER, o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, a FETAG, que através dos seus Sindicatos prestam apoio em muitas coisas 

que essas agroindústrias precisam, citando como exemplo, o espaço para participar 

das feiras e assim expor e vender os seus produtos. Além disso, disse ser importante 

comunicar que aqui em Victor Graeff possui um grupo trabalhando para que 

determinada empresa progrida, venda e traga o nome da cidade para as manchetes e 

traga dinheiro para o município. Assim, ressaltou que em outra oportunidade já se 

manifestou nesta Casa Legislativa sobre uma situação em que foi realizada a 

divulgação do Festival Nacional da Cuca com Linguiça e no ato a administração 

municipal levou uma cesta com produtos da agricultura familiar e dentro desta cesta 

havia uma linguiça de uma empresa que não era certificada, ou seja, que não era de 

nenhuma dessas agroindústrias legalizadas. Com estas colocações o Vereador 

enfatiza que é preciso dar espaço para aqueles que estão legalizados, como fazem 

aqui com a Cuca com Linguiça. Também, disse saber que é muito difícil de proibir 

que agroindústrias de origem animal/embutidos venham vender os seus produtos na 

Cuca com Linguiça, seja na praça de alimentação, na feira, ou fora dela, no entorno, 

como na praça, mas acredita que seria de suma importância que a organização do 

evento, com apoio da administração, buscasse priorizá-las cada vez mais e manter 

isso, se não daqui alguns anos vamos ter agroindústrias de outros municípios 

abastecendo o Festival e não vamos mais ter produtos aqui da cidade, tanto na 

questão da cuca quanto do salame, ou seja, se deve buscar preservar os produtos de 

nosso município. Além disso, o Vereador comentou não ter entendido muito bem o 

requerimento entregue pelo Senhor VILÁCIO O. WENDPAP aos vereadores, 

dizendo não entender muito bem as colocações apresentadas no ofício, que talvez 

não tenha sido muito explicativo, pois solicita que sejam retiradas as peças dos 

serviços prestados, porém acredita que ele tem as suas razões, e que deve ter sido 

encaminhado também ao Executivo Municipal para esclarecimentos. Por fim, o 

Vereador ressaltou que os vereadores deverão analisar o assunto e ver como se pode 

colaborar com isso para tentar ajudá-lo. Em seguida, o Presidente em Exercício, Ver. 

.............................................................................................continua na fl. seguinte. 
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MARCIO P. DA SILVA solicitou que a 1ª Secretária, Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar 

o Espaço Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa   maneira, o Ver. 

MARCIO P. DA SILVA (MDB) iniciou suas colocações falando a respeito do 

concurso público, primeiramente agradeceu e parabenizou os vereadores que 

ajudaram a desempenhar esse tão esperado concurso, assim como as demais pessoas 

que trabalharam de forma espontânea. Ressaltou que foi necessário pegar 

emprestado classes e cadeiras do Município de Não-Me-Toque/RS, devido a 

quantidade de inscritos. Em seguida, parabenizou também a administração por 

realizar o Concurso, o qual foi tão esperado e cobrado, desejando que os candidatos 

que passaram assumam as vagas no momento que forem chamados. Além disso, 

comentou ser muito importante a colocação do Ver. IVANIR URBANO BORN, que 

mesmo sendo oposição, foram atrás de recursos, e por isso deixou registrado que 

durante a legislatura anterior, juntamente com Ver. ADRIANO R. MATTGE, 

também foram atrás de recursos, e conseguiram uma emenda parlamentar com o 

Deputado MARCIO BILCHI para aquisição de um caminhão, mas que de repente o 

Ex-Prefeito CLÁUDIO A. ALFLEN não conseguiu comprar por falta de recursos 

para contrapartida, enfatizando que na legislatura anterior como vereadores da 

oposição também se mostraram muito interessados, pois como vereadores, depois 

que são eleitos precisam para trabalhar para um bem comum e não para fazer 

“politicagem”, pois é muito importante trabalhar em conjunto para trazer recursos 

com o intuito de ajudar a população. Com relação à colocação do Ver. IVANIR U. 

BORN sobre as linguiças que não possuíam certificação, o Vereador diz ter 

questionado o Prefeito LAIRTON A. KOECHE sobre o assunto, e o Prefeito 

informou serem linguiças compradas no comércio local, contudo a etiqueta havia 

caído no momento de confeccionar a cesta, e que ele até citou o nome da empresa 

onde a linguiça foi comprada, mas que não irá citar o nome para não usar expor a 

empresa, mas que de fato a linguiça foi comprada de uma agroindústria local, 

mencionando que após o ocorrido já foram levadas várias cestas e sempre tomado o 

cuidado para não se perder essas etiquetas, citando que durante a Cuca com Linguiça 

o Vice-Governador foi presenteado com uma cesta, durante a entrega dos convites 

para o Festival também foi realizada a entrega do prato típico para algumas 

Secretarias para realizar uma propaganda do evento.  Por fim, ressaltou novamente 

que se naquela oportunidade o produto não tinha a etiqueta pelo fato de ter caído, e 
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que não foi por má intenção, pois sem dúvida não é a intenção do Prefeito incentivar 

a compra em outros municípios. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

retornou como presidente em exerício, passando a palavra ao Ver. LUCIANO 

DREHMER que também estava inscrito no espaço das Explicações Pessoais. Dessa 

maneira, o Ver. LUCIANO DREHMER (PP) usou o espaço para falar a respeito do 

campeonato municipal que está em andamento, falou que está ocorrendo tudo dentro 

dos conformes, disse que tem muito conhecimento dentro da organização da parte 

esportiva, pois já foi Presidente do Conselho Municipal de Esportes. Destacou que 

o público está superando as expectativas, que as pessoas estão voltando aos campos 

de futebol para assistir os jogos, e que a disciplina também está toda dentro dos 

padrões esperados, e que embora nem tudo ocorre como o desejado, tudo está 

transcorrendo dentro dos conformes, e que um ou outro problema é normal, mas 

tudo é contornável pelo Conselho Municipal de Esporte. Com relação aos árbitros 

disse que talvez o Presidente do conselho consiga conversar e classificar os árbitros 

que tiveram o melhor desempenho para fazer a arbitragem dos jogos da semifinal e 

da final. Também, comentou que em virtude da época de safra a ideia é fazer uma 

pausa no campeonato para que os agricultores consigam fazer a sua colheita da soja, 

ressaltando que ainda possui uma rodada que irá ser realizada no final de semana 

seguinte, a qual irá definir as equipes que se classificas em primeiro, segundo, 

terceiro e quarto colocados, e que logo após a colheita da soja os jogos retornam 

para realizar a semifinal e a final. Por fim, disse que gostaria de deixar registrado 

que o campeonato foi algo que foi resgatado pela atual administração, pois todos 

sabem que a população gosta de futebol, e que a venda de bebidas e o número de 

almoços estão superando as expectativas de todos. Considerando que foram essas as 

colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, o 

Presidente em Exercício agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 10 de abril de 

2023 (segunda-feira), às 18 horas e 30 minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo 

em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente 

DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de Leandro 

A. de Aguiar, Juliano I. Possa, Gerson Luiz Richato, Vilácio Wendpap e Bárbara M. 

Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 27 dias do mês de 
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março do ano de 2023././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

Presidente em Exercício 1ª Secretária 

 
 


